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Gelenkzentrum Berlin
Das Gelenkzentrum Berlin ist auf die Behandlung von Hüft- und Kniegelenkersatz sowie die Fußchirurgie spezialisiert. Unter der Führung des Ärztlichen Leiters, Herrn Dr. med. Masyar Rahmanzadeh, hat sich die Einrichtung insbesondere bei der Hallux valgus-Operation weltweit einen Namen gemacht. Bei der Korrektur der schmerzhaften Fehlbildung des Großzehs kommen	
im Gelenkzentrum Berlin eine eigens entwickelte Titanplatte und eine spezielle Operationstechnik zum Einsatz. So können beide Füße gleichzeitig operiert und bereits nach wenigen Tagen belastet werden. Über 800 Vorfußeingriffe führt das Team um Dr. Rahmanzadeh im Jahr durch. Ein weiterer Schwerpunkt des Gelenkzentrums liegt auf dem Hallux rigidus, einer Arthrose-Erkrankung des Großzehengrunds. Durch die Operationstechnik nach Dr. Rahmanzadeh ist es möglich, die bei der herkömmlichen Behandlung des Hallux rigidus üblichen Versteifungen zu verhindern und bereits versteifte Gelenke wieder in Bewegung zu versetzen. Auch die Implantation von Endoprothesen an Hüft- und Kniegelenken gehört zu den Kernkompetenzen des Gelenkzentrums Berlin.
Implantat, Technik und Operation sind Chefsache!
Mittlerweile gibt es über 150 chirurgische Verfahren, um den charakteristischen Knick des Hallux valgus zu entfernen. Für Dr. Rahmanzadeh ist die kontinuierliche Optimierung der eigenen Operationstechnik und der eingesetzten Implantate für die Mobilität des Patienten eine wichtige Triebfeder. So lassen sich mit der „Technik nach Dr. Rahmanzadeh“ alle Schweregrade des Hallux valgus (Ballenzeh) korrigieren. Die von ihm modellierte Titanplatte (auch bekannt unter „Rahmanzadeh-Platte“) liegt in der vierten Generation vor und ermöglicht eine noch genauere Korrektur der ineinandergreifenden Knochenstruktur des Fußes. Neben der Vorfußchirurgie verfügt der Chirurg über langjährige Erfahrungen im Bereich des Hüft- und Kniegelenkersatzes. Alle Operationen werden von Dr. Rahmanzadeh persönlich durchgeführt. 
11.000 Großzehen in 17 Jahren
[bookmark: _GoBack]Mit über 11.000 Hallux-Operationen (Eingriffe am Großzeh) in 17 Jahren gilt Dr. Masyar Rahmanzadeh international als einer der erfahrensten Spezialisten im Bereich der Vorfußchirurgie. Sein beruflicher Werdegang führte ihn an national und international angesehene orthopädisch-chirurgische Kliniken. Hierzu zählen unter anderem die Universitätsklinik Heidelberg, die Charité Berlin, die Mayo Clinic in Rochester (Minnesota, USA) und die Harvard Medical School in Boston (Massachusetts, USA). Sein chirurgisches Know-how und seine operative Erfahrung sind auch durch die Zusammenarbeit mit seinem Vater, Professor Dr. med. Rahim Rahmanzadeh, in den Jahren 2001 bis 2008 geprägt. Wenn Herr Dr. Rahmanzadeh seine private Zeit nicht mit seinen drei Kindern und der Familie verbringt, spielt er klassische Gitarre oder Tennis und betreibt Fitnesssport.	
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